PEITYBJIMKA BbJI'APHA

MuHHCTEPCTBO Ha 00Pa30BAHUETO,

MIIaJIeXKTa U HayKaTa

Peruonanen uncnekropar no oopasosanuero- rp. Ilnosnus

OBIIMHCKHU KPbI' HA OJINMMIINAJIATA 110 MATEMATHKA 3A 7 KJIAC B IVIOBANBCKA OBJIACT -
15.12.2012r.

3aoauume om 1 0o 16 ca cmpykmypupanu c yemupu 6b3MOHCHOCHU 34 OM2080D, OM KOUMO CAMO €0UH e
npasunen. B oarankama 3a omzoeopume 3auepmaitme cvc 3naka “X” dykeama na omzo6opa, Koumo cuumame 3da
eepen. Axo npeuenume, ue nvpeonavannuam Bu omzoeop ne e eepen u uckame O0a 20 nonpasume, 3anviHeme
Z2peuinomo Kpveue u 3auepmaiime cvc 3naka “X” oykeama na opyz omzo6op, Koimo npuemame 3a 6epeH.

3aoauume om 17 0o 20 ca ¢ kpamvk omeopen omzo8op. 3a max mpadea 0a Hanuuieme KpamvK YUCI08,
CUMGOJIEH UIU C/108ECEH OM2080D, 0e3 0a npugecoame peuieHuemo.

Ha 3a0auume 21 u 22 ce npogepsea eOuHcCmeeHo NPAGUIEH JIU € OMZ06OPHHL HA CbOMEEMHOMO NOOYClo6Ue.

3a 3a0auu 23 u 24 e HeoH6X00UMO NBIAHO 0OOCHOBABANHE HA PeuieHUemo.

MBPBU MOJY.JI

1. Croitnocrra Ha uspasa 2012—12(5—a) upu a=9 e:
A) 1964 B) 8000 B) 2060 I') —8000

2
2. Hopmamuust B Ha MHOrowtena (2x —5) e

A) 4x> =25 B) 2x° —20x+25 B) 4x” —10x +25 ) 4x> —20x+25

2
3. MuorowtensT X~ —3x+2xy—6) ce pasiara Ha MPOCTH MHOXHTETN BB BUJIA:

A) (x+2y)(x-3) B) x(x—3+2y)-6y B) x(x—3)+2y(x—-3) ) 2x(x-3)1-y)

4. CroitHocTTa Ha M3pasa 1 1,5 -8,5% e:
A)9 B) 400 B) 204,5 I') 60

5. Ako bren F=70°, TO ChCEHUAT My BB €:

A) 130° b) 110° B) 70° I) 35° c

6. Ha ueprexa e naneH Tpubrsinuk ABC ¢ broi npu Bepxa C pased Ha 60°, 60°

a BIVINTE TIpU BbpXoBeTe A U B ce OTHACAT IOMEXTY CH, KakTo 3 : 5. bren A e:

A) 1207 B) 45° B) 75° r)15° 3x 5x
A B

7. CtpanuTe Ha TPUBIBIIHUK CE OTHACAT KakTo 3 : 5 : 6, a obukonkara My ¢ 84 cM. Hali-roysiMmara crpaHa Ha TO3H
TPUBI'BJIHUK €:
A) 36 cm B) 42 cm B) 30 cm I 18 cm

8. Akobren @ =42°36",avren f=54"41",10 a+f e:
A) 97°17 B) 97° 77 B) 96°17 I) 83°90

9. C kol oT u3pazute TpsiOBa 1a ce 3aMeHHU * B paBEHCTBOTO (x + *)(x2 +2xy+4 y2 ) =x'-8 y3 , 3a 1a OBbJe TO
TBXKIECTBO?

A) =2y B) 2y B) —4y’ r -2y’

10. Haii-mankara gmciena croifnoct Ha u3pasa x° —10x+20 e:
A)S5 B)0 B) 20 -5



3 2
11. Axo k e ecrecTBEHO umCI0, TO MHOrowIieHbT kK~ —3k~ + 2k BuHaru ce nenu Ha:

A) 4 B)5 B) 6 )24
12. KakBa Tpsi0Ba 1a e rpajycHaTa MsipKa Ha bI'bJ X, 139;/
3a Jla ca yCcIopeIHU NpaBuTe a U b, ot yeprexa? “
A) 25° b) 35° B) 50° ) 70°

X b
13. B ypaBuenunero 11—2x =21 xopensr e: %
A)S5 B) -5 B) -8 s C

14. B tpusreianuk ABC ca nocrpoenu Bucounnure AP u CD,
axo Te ce npecuyar B Touka H u ¥ABC = 507, 10

rpajycHata mspka Ha <AHC e: P

A) 50° B) 90° B) 130° I) 150°
) ) 9 ) ) ) 4

15. IIpu npecruaHeTo Ha JIBE IPABU €AHMH OT MOJIyYeHHUTE BITH € ¢ 25% mo-rossiM ot Apyr. Ha konko rpagyca e paBeH
TO3U BI'bJI?

A) 102730 B) 77° 30’ B) 80° ) 100°

16. B tpubrsianuk ABC BbTpennuTe b npu Bbpxosete A, B u C ca choTBETHO &, [ ¥ ¥, a BHHIIHUTE BIJIM Ca

o, wy  npuxoero & : ' : Y =5:6:7. OTHOmEHNETO HA BHTPENTHATE B & 37 €
A)13:12:11 b)4:3:2 B)7:6:5 NNs:6:7

Omzoeopume na ecaKo nooyceiosue om zaoauu om 17 0o 20 3anuwieme Ha CoOMEEMHOMO MACHO 6 JTUCHA 3d
omz2060pu_0e3 0a npueedrcoame Cc60eno peuieHie..

17. danen ¢ muorouneHsT M = (l—x)3 -2x* —x(2—x)(x+2)—x2 —7, HamepeTe:

a) HOpMaJHUAT BUJ Ha M, 0) crenenta Ha M,

2
B) croitHocTTa Ha M TIpH X = —7; I) cToifHoCTTa Ha X , pH Kosito M = —41.

18. Hamepete aByLudpeHo 9nciio, 3a KOeTo mudpara Ha eAUHULIUTE € ¢ 3 MO-ToisIMa OT udparta Ha IECETUINTE, a TOBA
YHCII0, ChOPaHO € YHUCIIOTO, 3alIUCAHO Che ChIuTe UdpH, HO B oOparteH pex, e 121.

19. 3a Bcsiko OT creaBanMTe TBBPJICHAS B JMCTa 32 0TroBopy 3anuniere J{A, ako e Bsipuao, u HE, ako e rpemrHo:
a) Bceku /1Ba bI'biia, KOUTO IMAT 0OII0 PaMo ca ChCEIIHU;
0) Ako paMeHeTe Ha JiBa Br'bjid ca B3aMMHO MPOTHUBOIOJIOKHH JTbYH, TO T€3U BIUIM Ca BPHXHHU;
B) AKO 3a JiBe INpaBH, MPECEUEHU C TPETa, JBOWKA MPHJIEKANIU BIJIM Ca PABHU, TO MPABUTE Ca YCIIOPEIHHU,
r) AKO JiBe pa3IM4HH MMPaBH ca MEPIICHIUKYISIPHE Ha €JHA U ChIlA MPaBa, TO T€ ¢a YCIOPEIHU MOMEXKTY CH.

20. Ha nuarpamata ca NpeICTaBEHU PE3yJITaTHTE OT MMCMEHO M3IUTBAHE [0 MaTeMaTuka B eluH kiac. OTropopere Ha
CIJICTHUTE BBIIPOCH:
a) Kousiko ydeHunm ca OWii U3MUTaHU ITUCMEHO?
0) KakbB € cpeqHUsT ycrex OT U3MUTBAHETO? 9
OTroBopa 3amuImieTe ¢ TOYHOCT A0 CTOTHH. s
B) KoJjko nporieHTa OT M3nuTaHuTe ca
TTOJTYYMJIM OTICHKA MHOTO I00Bp WM OTJINYEeH?
r) AKO ITpH CIlIeBaIoO U3MUTBAHE, BCHIKU
YUCHUIIH, TOTYYUIIN CeTa OIIEHKH MO-MaJIKH OT

°
MHOT'O ,Z[O6’Lp, nonyan C €IHa €AWHUIIA ITO-BUCOKHU 4
OII€HKa, a OCTaHaJIUTEC 3a11a3sT ycnexa CH, C KOJIKO 1
1€ CE IMOBUIIN CpeZlHI/ISIT YCHGX Ha Knaca? 2
OTtroBopa 3anuiieTe ¢ TOYHOCT JO CTOTHH. ! E.
0 T T T T

cna6 cpeneH no6bp MHOro fo6bp oTnnYeH




BTOPU MOYJ
Ha 3a0auume 21 u 22 3a 6caKko nooycnogue 3anuieme 6 J1UCMA 34 0M2080DU KDAMBK YIUC/1068 OM2060D, 0e3 0a
npuegedcoame c60emo pewienue.

21. 3a xonenHuTe MpaszHuIM [laBen Kynmwn cBeTela JIEHTa, C KOATO YKPACHI TojsiMa
CTEHa Ha KbIl[aTa CH, KaTo o(popMHII enxa Mo HauWHa, MoKa3aH Ha cxemata. KioHute
ca paBHocTpanHuTe TpubI'baHUIN ABC; A1B,Cy; A,B,C5; A3B3C5; ocnoBute M AB;
A1By; A3B> m A3B; ca ycnopenHun moMexay cu, Haii-mankata € 40 cMm, a Bcsaka
cnengamia € ¢ 20 cm no-gpara. CTe0I0TO € paBOBIbIHUK KaTo KP = A3B;, a MK =
AlB 1-

a) Konko mMeTpa cBerernia jieHTa € u3mnoia3BaHa?

0) Konko me crpyBa Ha [1aBen 3aKynyBaHEeTO Ha JICHTAaTa, aKO €IMH METhP OT
Hes ¢ JBa JIeBa, a 3a BCHUYKHM CTOKM B MarashHa CC II0JI3Ba KOJIEIHO HaMajCHUE OT
25%.

B) Kato mpemust 3a JieHTaTa MOJYYHJI MHTalla TUPJSHIA, KOSTO 3aKPENuil B
toukute N, E, W u B. Axo e m3BectHo, ue NE ¢ ycnopenna Ha BC, WE ¢

nepreHauKyasapia Ha WB u <NEW : <WBC = 3 : 2, HaMepeTe Ha KOJIKO Ipajyca €
paseH broa NEW.

M D

22. Tpuma maiictopu A, B, C pabotuim 3aeHO JBe CeIMUIIM. 3a BCSIKA pabOTHA CEMUIIA MOTYYHUIH €HAKBU CYMH.
Cymara, nojy4yeHa 3a IrbpBarta ceIMULA, MOAEIMIN [0 HAYKH, [I0Ka3aH Ha juarpama Homep 1, karo Ha Hest <M, 0,P; =

120°, a <P;O;N; = 150°. Cymara, nmojiydyena npes BTopara ceaMuIa, Ioaeawin B otHomenne A : B: C=5:9: 10,
KaTo Ha TOBa pasmpeieNicHre ChOTBETCTBA Anarpama Homep 2. 3BecTHO e, ue 3a BTopara CeJIMHIIA €INH OT MalCTOPHUTE
e momyum 45 neBa ToBeye, OTKOJIKOTO 3a ITbPBATa.

M N.

M,

Pl B Pz B

[Juarpama Homep 1 [Juarpama Homep 2

a) Onpez[eneTe B KaKBO OTHOIICHHEC MaﬁCTOpHTe A, B uCcacu MOACINIIN MapyuTe NIPE3 MMbpBaTa CEAMUIIA KAaTO
3alUIIETE OTHOHICHUETO C B3aMMHO IPOCTU YHCJIA,

0) Ompenerere KOJKO rpaayca € broi < M,0O,P, ot quarpama Homep 2;
B) KakBa cyma 001110 ca 3apaboTuiiy Tpumara MaliCTOpH 3a IBETE CEIMUIINA?

Ha 3a0auu 23 u 24 evpxy rucmoseme 3a 0mz080pu_npueeoeme_peuwieHuemo ¢ NvjiHu 000CHOBKU.

23. JlameHu ca MHOTOYJICHUTE:

3 2 2 4 3 2.2 2
M=ax"+2ax" —5x"+ax—10x—-5 n N=x"+4ax’ +4ax" —6x" —12ax+16

a) Paznoxxere MHorouwniena M Ha IPOU3BEIECHUE OT IIPOCTU MHOKUTENIH;

0) AKO x ¢ IPOMEHJINBA U @ € apaMeThbp, IPUBEAETE B HOpMaseH Bua MHorowieHa P = M — N wu onpenenere
3a KOsl CTOMHOCT Ha TapaMeTbpa @ KOSQUIMEHTHT Ha WICHA OT ITbpPBa CTEICH ¢ PaBeH Ha 3.

24. Touka C e Ha pasctosHue 10 cMm ot mpaBaTta a. Bvpxy npaBara a ca u3bpanu toukute A, B u H, taka ye CH ¢
nepneHuKyisipHa Ha a, AH e nonosunara or CH u BH e tpu nb1u no-ronsivMa ot AH.

a) Hamepere numiero Ha Tpubrbeinuk ABC.

0) Axo Touka M e OoT mpaBata a u Touka B e Mexay A u M, npu KOETo bIIonojioBsure Ha briaure BAC u
CBM ce npecuyar B Touka L, HamepeTe oTHOIeHneTo Ha briaute ACB u ALB.



PEIIYBJIMKA BbJII'APUA

MunncTepcTBO Ha 00pa30BaHUETO,

MJIAJIEKTa U HayKaTa

Pernonanen nncnexropat no oOpazoBanuero- rp. [Lnoaus

OBIIUMHCKH KPBI' HA OJINMMITMATIATA ITO MATEMATHUKA 3A 7 KJIAC-15.12.2012 1.
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II moxyn
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23 3aa. Pemenmne:
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24 3an. Penrenmne:



